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Nezaměstnanost se v únoru zastavila na 4 % 
Je třetí nejnižší v EU – pomáhají rekvalifikace  
 
Úřad práce České republiky evidoval k 29. 2. 2024 celkem 296 107 uchazečů 

o zaměstnání (UoZ), o 561 více než v lednu a o 13 599 více než v únoru 2023. Podíl 

nezaměstnaných osob meziměsíčně zůstal na stejné hodnotě a meziročně vzrostl o 0,1 

p. b. Ke konci února činil 4 %. Pomineme-li covidový rok 2021, je to v únoru nejvíce od 

roku 2017. V mezinárodním srovnání je nezaměstnanost v ČR třetí nejnižší v Evropské 

unii. Počet evidovaných uchazečů o zaměstnání byl přitom o 27 528 vyšší než počet 

registrovaných volných pracovních míst. Webové stránky www.jsemvkurzu.cz nabízí 

rekvalifikace a kurzy pro každého. 

Podíl nezaměstnaných osob (PNO) zůstává v únoru tradičně na velmi podobné úrovni jako 
v lednu. V únoru se již neprojevuje dopad ukončení sezónních prací či pracovních poměrů na 
dobu určitou, což bylo důvodem růstu počtu uchazečů o zaměstnání v lednu. Na druhou stranu 
v únoru ještě nedochází k poklesu nezaměstnanosti kvůli zahájení sezónních prací. Počet 
nově registrovaných uchazečů o zaměstnání je ve srovnání s předchozím měsícem zhruba 
o třetinu nižší. Příchody a odchody uchazečů o zaměstnání z evidence nezaměstnaných jsou 
na rozdíl od předchozích měsíců vyrovnané a jsou způsobeny spíše přirozeným pohybem 
osob mezi pracovními místy než sezónními vlivy.  

 
„Počet uchazečů na trhu práce odpovídá dosavadním trendům v nezaměstnanosti. Co je 
podstatné, ta se stále drží na velmi nízké úrovni. Rád bych poděkoval firmám 
a zaměstnavatelům, kteří dávají lidem práci. Jsou důležitým krokem ke stabilitě na českém 
trhu práce. Stále je však řada volných pracovních míst, která jsou pro uchazeče k dispozici. 
Mezi ty nejžádanější se již tradičně řadí dělnické profese, ale také profese z oblasti 
gastronomie a pohostinství nebo jiné kvalifikované pozice,“ uvádí ministr práce a sociálních 
věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL).  

 
„Míra registrované nezaměstnanosti se po lednovém nárůstu stabilizovala. Již třetí měsíc po 
sobě převyšuje počet uchazečů o zaměstnání v naší evidenci počet evidovaných volných 
pracovních míst. Zároveň vidíme, že roste počet zájemců o rekvalifikační a vzdělávací kurzy 
digitálních kompetencí. Lidé si začínají uvědomovat, že se trh práce dynamicky mění a že se 
ve vlastním zájmu musí průběžně vzdělávat a získávat nové kompetence. Na našich 
webových stránkách jsou již dnes stovky různých školení zaměřených na rozvoj IT a digitálních 
dovedností a dovedností potřebných pro Průmysl 4.0., které se stávají nezbytné nejen pro 
pracovní, ale také pro běžný život. Nabídku školení chceme výrazně rozšiřovat.   Na většinu 
z nich Úřad práce finančně přispívá či je dokonce zájemcům zcela hradí. Například nyní lidem, 
kteří chtějí získat digitální dovednosti, můžeme zaplatit rekvalifikace nebo kurz až za 50 000 
korun,“ odkazuje generální ředitel Úřadu práce ČR Daniel Krištof na portál 
www.jsemvkurzu.cz.  

        Praha, 8. 3. 2024 

http://www.jsemvkurzu.cz/
http://www.jsemvkurzu.cz/
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„Zvláště dnes, u příležitosti Mezinárodního dne žen, bych rád ocenil zapojení žen do 
pracovního procesu. Je dobře, že většinu – téměř dvě třetiny - účastníků rekvalifikací tvoří 
ženy,“ uzavírá Daniel Krištof.  
 
„V posledních letech je na českém pracovním trhu v přístupu lidí vidět poměrně výrazný posun. 
Plná třetina ekonomicky aktivních dospělých je dnes již výrazně otevřena průběžnému 
doplňování své kvalifikace, či úplné změně pracovního zaměření, kdyby tím získali  
dlouhodobě lepší pracovní uplatnění. Do určité míry jde o poznanou nutnost, k čemuž notně 
přispěly také otřesy v období pandemie, během níž řada lidí v segmentech nejvíce zasažených 
omezeními provozu musela chtě nechtě přejít k jiným typům činností. Rychle se prosazující 
technologické změny tlak na adaptaci dále zvyšují,“ vysvětluje Tomáš Ervín Dombrovský, 
analytik společnosti Alma Career zastřešující jedny z největších českých online portálů práce.  
S nástupem aplikací generativní umělé inteligence a s všudypřítomným využíváním digitálních 
nástrojů obecně podle něj není překvapivé, že je velmi vysoký zájem právě o prohlubování 
digitálních dovedností a práci s vybranými nástroji - od zpracování informací a dat, přes design 
či vývoj online nástrojů a služeb, až po tvorbu obsahu pro komunikaci na sociálních sítích. 
„Kromě této oblasti jsou dlouhodobě velmi žádané také kompetence v oblasti projektového 
řízení, dále velmi výrazně v obchodu a komunikaci, či v oblasti financí - ať už jde o poradenství 
pro domácnosti a jednotlivce, či celou oblast podnikových financí. Pro možnost adekvátního 
uplatnění jsou v posledních letech zásadní také kurzy a školení z celé palety soft-sklils: 
vyjednávání, týmová práce, time-management atp. A stálicí rozhodně nadále zůstává výuka 
cizích jazyků - primárně angličtiny - v jejímž osvojení bohužel česká populace nadále mírně v 
porovnání s většinou zemí EU zaostává,“ upozorňuje Tomáš Ervín Dombrovský. 
 

   02/2024   02/2023   02/2022 

Podíl nezaměstnaných osob v ČR  4,0% 3,9% 3,5% 

Počet uchazečů o zaměstnání 296 107 282 508 263 433 

Počet dosažitelných uchazečů o zaměstnání 272 376 257 754 240 631 

Počet volných pracovních míst 268 579 283 097 363 917 

Míra nezaměstnanosti dle EUROSTAT (leden) 3,2% 2,6% 2,5% 

 
V evidenci Úřadu práce ČR bylo v únoru 2024 nově registrováno 35 365 lidí. V rámci 
krajského srovnání vzrostl podíl nezaměstnaných osob v 6 regionech, nejvíce v Libereckém, 
v Plzeňském a v Olomouckém kraji. V absolutní hodnotě přibylo nejvíce uchazečů 
o zaměstnání v Ústeckém, Olomouckém a Plzeňském kraji. Oproti předchozímu měsíci mírně 
vzrostl počet volných pracovních míst.  
 

Ukrajinci: výrazně přibylo uprchlíků učících se česky  

Z dat Úřadu práce ČR (ÚP ČR) vyplývá, že od vypuknutí konfliktu (24.2. 2022) do konce února 
2024 získalo práci již celkem 383 469 osob z Ukrajiny pod dočasnou ochranou (260 189 z nich 
jsou ženy, tedy téměř 68 %). Někteří uprchlíci se mezitím již vrátili zpět domů nebo ze 
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zaměstnání odešli. Ke konci ledna jich na území ČR pracovalo 121 338. Nejvíce ve 
Středočeském (21 591 osob) a Plzeňském kraji (16 795 osob) a v Praze (14 855 osob). 
Nejčastěji pak jako montážní dělníci výrobků a zařízení nebo pomocníci ve stavebnictví, 
výrobě a v dopravě, dále také jako obsluha stacionárních strojů a zařízení. V určitých oblastech 
tak zaměstnavatelé získali zaměstnance, které tolik potřebovali. 

Ke konci února evidoval ÚP ČR celkem 15 648 občanů Ukrajiny s dočasnou ochranou (leden 
14 874 osob), kteří si podali žádost o zařazení do evidence zájemců o zaměstnání (1 628 
zájemců o zaměstnání, leden 1 284 zájemců o zaměstnání) nebo žádost o zprostředkování 
zaměstnání (14 020 uchazečů o zaměstnání, leden 13 590 uchazečů o zaměstnání) 
o zaměstnání. Z celkového počtu uchazečů o zaměstnání pak občané Ukrajiny s dočasnou 
ochranou tvořili 4,7 % (leden 4,6 %). Od vypuknutí války na Ukrajině do 29. 2. 2024 se na 
Úřadu práce ČR zaevidovalo celkem 52 055 (leden 50 625) osob s dočasnou ochranou.   

Jednou z nejčastějších překážek pro výkon především kvalifikovaných profesí je v případě této 
skupiny klientů jazyková bariéra. Úřad práce ČR proto nabízí cizincům mimo jiné pomoc 
s financováním rekvalifikačních kurzů českého jazyka, do kterých dosud (od vypuknutí 
konfliktu na Ukrajině) nastoupilo celkem 10 585 lidí a 8 904 z nich ho také už absolvovalo. 
V únoru 2024 kurz zahájilo 903 cizinců (v lednu to bylo 544, čili nárůst o 66 %, v prosinci to 
bylo 122). Ve stejném měsíci rekvalifikaci 225 osob úspěšně ukončilo.  

 

Největší nárůsty nezaměstnanosti v Olomouckém, Jihočeském a 
Moravskoslezském kraji  

Nejvyšší podíl nezaměstnaných osob (podíl dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve 
věku 15–64 let) byl v únoru v Ústeckém kraji (6 %) a Moravskoslezském kraji (5,5 %). Tyto 
regiony měly nejvyšší podíl 
nezaměstnaných osob ve stejném 
období i loni. Naopak nejnižší 
nezaměstnanost byla v Praze 
(2,9 %) a v kraji Zlínském a 
Plzeňském (3,2 %).  Meziročně se 
situace nejvíce změnila 
v Olomouckém kraji, kde podíl 
nezaměstnaných osob vzrostl oproti 
únoru 2023 o 0,4 p. b., dále v 
Jihočeském a v Moravskoslezském 
kraji (nárůst o 0,3 p. b.)  Na úrovni 
okresů jsou rozdíly ještě více patrné. 
Nejnižší nezaměstnanost byla ke 
konci února v okresech Praha-
východ (1,5 %), Praha-západ (1,6 %), Rychnov nad Kněžnou, Pelhřimov a Benešov (2,2 %). 
Naopak nejvyšší podíl nezaměstnaných hlásí okres Karviná (8,2 %), Bruntál (7,9 %) a Most 
(7,6 %).  
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Struktura uchazečů o zaměstnání: více než třetina z nich má nad 50 let, vzrostl 

podíl dlouhodobě nezaměstnaných  

Z celkového počtu evidovaných 
uchazečů o zaměstnání bylo 
153 888 žen, ty tak tvořily 52 % 
z celkového počtu uchazečů 
o zaměstnání. Podíl 
nezaměstnaných mužů vzrostl 
na 3,8 %, u žen zůstal na 4,2 %. 

Průměrný věk 
nezaměstnaných byl v únoru 
42,8 roku, loni to bylo 43,3 
roku. Věková struktura 
uchazečů o zaměstnání se 
posledních pět let výrazně 
nemění. A i v průběhu 
uplynulých 12 měsíců došlo 
pouze k mírným změnám.  

V meziročním srovnání v únoru 
vzrostl podíl nezaměstnaných 
osob ve věkové skupině do 29 let 
o 1,1 p. b. Naopak v kategorii 50 
plus a ve skupině 30-49 let došlo 
k jeho mírnému poklesu, a to o 0,7 
p. b. resp. 0,3 p. b. V evidenci ÚP 
ČR bylo k 29. 2. 2024 celkem 
105 927 uchazečů nad 50 let 
a tvořili 35,8 % z celkového počtu 
nezaměstnaných.  

Z hlediska stupně vzdělání byli 
bez práce nejčastěji uchazeči 
o zaměstnání s nižší kvalifikací,  

především vyučení bez maturity a se základním vzděláním.  

V uplynulém měsíci hledalo práci 38 098 osob se zdravotním postižením (OZP) – 12,9 % 
z celkového počtu nezaměstnaných. Zaměstnavatelé jim nabízeli prostřednictvím ÚP ČR 
celkem 10 311 volných pracovních míst. Nejčastěji se jednalo o pozice pro pracovníky ostrahy, 
uklízeče nebo montáží dělníky. 
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Změny ve struktuře 
nezaměstnaných podle stupně 
vzdělání ukazují, že k nejvyššímu 
meziročnímu nárůstu došlo 
v případě evidovaných uchazečů se 
základním vzděláním (o 4 613) 
a uchazečů se střední školou 
(o 3 765). Pokud jde o rozdělení 
podle profesí, ke konci prosince 
bylo v evidenci ÚP ČR nejvíce 
pomocných a nekvalifikovaných 
pracovníků, a to 89 133.  

 

Ke konci předchozího měsíce evidoval 
ÚP ČR celkem 14 286 mladistvých (věk 
15-18 let) a absolventů škol všech 
stupňů vzdělání.  Meziměsíčně je to 
méně o 142 osob, meziročně pak více o 
1 723 lidí. Na celkové nezaměstnanosti 
se podíleli 4,8 % (leden – 4,9 %, únor 
2023 – 4,4 %). V rámci této kategorie   
absolventů a mladistvých evidoval Úřad 
práce ČR celkem 9 100 absolventů a 
celkem 5 218 mladistvých (leden – 
5 090, únor 2023 – 4 473), mladiství tvořili 
1,8 % z celkového počtu uchazečů o zaměstnání. Stejně jako jiným skupinám uchazečů 
o zaměstnání, kterým hrozí dlouhodobá nezaměstnanost, věnuje ÚP ČR i těmto klientům 
zvýšenou péči. Speciálně mladistvým věnují velkou pozornost kariéroví poradci 
z Informačních a poradenských středisek, kteří si je zvou na individuální schůzky 
a s uchazeči intenzivně pracují. Je-li to jen trochu možné, snaží se je nasměrovat zpět ke 
studiu na střední škole, tedy udržet je ve vzdělávacím procesu, případně jim nabízí například 
vhodnou rekvalifikaci. Informační a poradenská střediska mají přehled o školách v jednotlivých 
regionech a dokážou v tomto smyslu velmi efektivně pomoci. 
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Roste dlouhodobá nezaměstnanost 

 

Za posledních 12 měsíců se změnila 
struktura uchazečů o zaměstnání 
podle délky setrvání v evidenci ÚP ČR.  

V meziročním srovnání klesl podíl 
těch, kteří jsou bez práce méně než 
3 měsíce, na celkovém počtu 
nezaměstnaných o 0,7 p. b. na 34,7 %. 
Tedy celkem na 102 895 osob. 
Naopak podíl uchazečů, kteří jsou 
v evidenci více než 12 měsíců, vzrostl 
o 1,8 p. b. na 28,6 %, (84 675 osob). 
Průměrná délka evidence ve 
srovnání s lednem vzrostla o 4 dny na 
458. 

 

Úřad práce dokáže najít zaměstnání rostoucímu počtu lidí  -  v únoru takto 

pomohl 20 585 lidem  

Během února se na Úřadu práce ČR nově zaevidovalo 35 365 lidí. To je meziměsíčně méně 
o 17 610 osob (o 33,2 %) a meziročně více o 1 243 (o 3,6 %) osob. Nejvíce nových 
nezaměstnaných hlásí Moravskoslezský (4 325) a Středočeský kraj (4 206). Naopak 
nejméně kraj Karlovarský (1 058). Z hlediska okresů pak nejvíce nově nezaměstnaných 
vstoupilo do evidence ÚP ČR v Praze (4 027) a nejméně v okrese Jeseník (145). 
O zprostředkování zaměstnání a zařazení do evidence ÚP ČR žádají v současné době 
zejména lidé, kteří přicházejí např. z oblasti maloobchodu, veřejné správy, obrany a sociálního 
zabezpečení, velkoobchodu, vzdělávání, výroby kovových konstrukcí nebo agenturního 
zaměstnávání.  Úřadu práce ČR se v únoru podařilo na trh práce umístit 20 585 lidí (v lednu 
to bylo 20 061). 
Naopak z evidence odešlo 34 804 uchazečů, tj. o 1 852 osob (o 5,1 %) méně než 
v předchozím měsíci a o 131 osob (o 0,4 %) více než v únoru 2023. Novou práci získalo 
25 570 lidí. Řada z nich našla uplatnění v oblasti maloobchodu a velkoobchodu, vzdělávání, 
ve veřejné správě, ve zdravotnictví, ve výrobě kovových konstrukcí nebo ve výrobě 
potravinářských výrobků. 

 

Podpora v nezaměstnanosti: pobírá ji třetina registrovaných uchazečů 

o zaměstnání 

Podporu v nezaměstnanosti pobíralo v únoru 99 824 osob, což představuje 33,7 % všech 
uchazečů o zaměstnání (leden – 33,9 %, únor 2023 – 32,4 %).  
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Počet uchazečů o zaměstnání s nárokem 
na podporu v nezaměstnanosti meziročně 
vzrostl o 8 374 osob. Uchazeči v průměru 
pobírali 10 823 Kč měsíčně (leden – 
10 713 Kč). Podporu v nezaměstnanosti 
do 4 500 Kč pobíralo 6 562 (6,6 %) osob. 
Jedná se zejména o klienty, kteří přišli do 
evidence ÚP ČR např. po skončení 
rodičovské dovolené, pečovali o osobu 
blízkou nebo byli v dočasné pracovní 
neschopnosti po skončení výdělečné 
činnosti. Maximální výši podpory, tedy 
24 608 Kč, pak ÚP ČR v únoru vyplácel 
2 259 (2,3 %) uchazečům o zaměstnání. 

 
V únoru 2024 vyplatil Úřad práce ČR podle předběžných údajů v rámci podpor 
v nezaměstnaností a při rekvalifikaci celkem 1 190 875 ti. Kč (v lednu to byla 1 001 939 tis. 
Kč).  

 

   Pokles počtu volných pracovních míst, na jedno volné pracovní místo připadá   

   více než jeden uchazeč, největší problém mají okresy na severu a na jihu 

Ke konci předchozího měsíce nabízeli zaměstnavatelé prostřednictvím ÚP ČR celkem 268 579 
volných pracovních míst, o 1 796 více než v lednu a o 14 518 méně než před rokem (pokles 
o 5 %). Na jedno volné pracovní místo aktuálně připadá v ČR v průměru zhruba 1,1 uchazeč 
o zaměstnání. Z toho nejvíce v okresech Karviná (11,0), Bruntál (8,0), Jeseník (5,6) a Hodonín 
(5,3). Na přibližně 73,1 % z nahlášených volných pracovních míst zaměstnavatelé hledají 
uchazeče se základním či nižším vzděláním, 66,6 % pak tvoří volná místa vhodná i pro cizince. 
Zaměstnavatelé mají nejčastěji zájem o dělníky v oblasti výstavby budov, o obsluhu 
vysokozdvižných vozíků a skladníky, o montážní dělníky, o řidiče nákladních automobilů 
a tahačů, kuchaře nebo uklízeče. Nejvyšší poptávka po nových zaměstnancích je v Praze 
(79 917 míst) a ve Středočeském kraji (54 611 míst).  
ÚP ČR pomáhá v rámci klíčové aktivity, kterou je monitoring pracovního trhu, 
zaměstnavatelům s obsazováním volných míst, stejně jako uchazečům o zaměstnání se 
zprostředkováním práce. Mimo jiné pořádá pro firmy výběrová řízení, tematické semináře nebo 
třeba pomůže s rekvalifikací.  
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Aktivní politika zaměstnanosti: rekvalifikace i podpora OZP  

ÚP ČR věnuje všem skupinám uchazečům a zájmům ohroženým dlouhodobou 
nezaměstnaností zvýšenou péči. Prostřednictvím nástrojů Aktivní politiky zaměstnanosti (APZ) 
podpořil k 29. 2. 2024 celkem 7 113 uchazečů a zájemců o zaměstnání. Tak například – na 
veřejně prospěšné práce (VPP) umístil 396 lidí. Zaměstnání získalo také 1 251 uchazečů díky 
vyhrazeným společensky 
účelným pracovním místům 
(SÚPM). Pro 4 osoby zřídili 
zaměstnavatelé zcela nová 
místa, v jejichž rámci ÚP ČR 
přispívá na jejich vybavení 
(SÚPM). Dalších 537 
nezaměstnaných zahájilo díky 
SÚPM soukromé podnikání. 
V návratu na pracovní trh také 
pomáhá příspěvek na 
dojížďku. Touto cestou 
podpořil ÚP ČR ke konci 
prosince celkem 103 lidí. 
Zvýšenou péči věnuje ÚP ČR 
též osobám se zdravotním postižením (OZP). I v jejich případě poskytuje příspěvky na podporu 
pracovního uplatnění.  Ke konci předchozího měsíce takto podpořil 344 OZP. Důležitým 
nástrojem APZ jsou rekvalifikace, kterými Úřad práce ČR finančně pomáhá nejen uchazečům, 
ale také zájemcům o zaměstnání. K 29. 2. 2024 se jich účastnilo 3 507 lidí. Celkem od začátku 
letošního roku nastoupilo na rekvalifikace 4 941 klientů.  Tou nejčastěji realizovanou jsou kurzy 
českého jazyka pro cizince, počítačové kurzy a kurzy zaměřené na získání řidičských průkazů, 
vč. profesní způsobilosti. Pro změnu oboru nebo další prohloubení znalostí se většinou 
rozhodují lidé s výučním listem a úplným středním vzděláním s maturitou. Z hlediska věku pak 
převažují účastníci z věkové skupiny 35 až 39 let. 

Zájem je i o výkon veřejné služby. Celkem má ÚP ČR s jejími organizátory, především 
obcemi, nestátními neziskovými organizacemi, základními a mateřskými školami nebo 
například knihovnami, nasmlouvaných 1 881 pozic. Nejvíce pak v Ústeckém (710) 
a v Moravskoslezském (268) kraji. A nejedná se jen o činnosti při zajištění čistoty ulic a dalších 
veřejných prostranství a zeleně, ale i o aktivity, které lidé vykonávají během veřejnosti 
přístupných sportovních, kulturních a obdobných akcí. V neposlední řadě veřejná služba 
probíhá také ve formě pomocných činností při poskytování sociální péče (např. při ambulantní 
a terénní sociální službě) apod. Na veřejnou službu nastoupilo v únoru celkem 2 594 lidí.  

Informace o vývoji nezaměstnanosti jsou zveřejněny na www.mpsv.cz/web/cz/mesicni.   

 

                                                                                        Tiskové oddělení Úřadu práce ČR 

M: 00 420 608 194 194  

E: tiskove@uradprace.cz 

396

1 251

4

537

3 507

344
103

0

500

1 000

1 500

2 000

2 500

3 000

3 500

4 000

VPP SÚPM
vyhr.

SÚPM
zříz.

SÚPM
SVČ

Rekval. OZP Přísp. na
dojížďku

Počet podpořených uchazečů na vybrané nástroje 
APZ

https://www.uradprace.cz/web/cz/zamestnanost-videa#VPP
https://www.uradprace.cz/web/cz/zamestnanost-videa#SUPM
https://www.uradprace.cz/web/cz/zamestnanost-videa#SUPM
https://www.uradprace.cz/web/cz/zamestnanost-videa#dojezd
https://www.uradprace.cz/web/cz/zamestnanost-videa#dojezd
https://www.uradprace.cz/web/cz/zamestnavani-osob-se-zdravotnim-postizenim
https://www.uradprace.cz/web/cz/zamestnavani-osob-se-zdravotnim-postizenim
https://www.uradprace.cz/web/cz/rekvalifikace1
http://www.mpsv.cz/web/cz/mesicni
mailto:tiskove@uradprace.cz

